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Ata da 18°Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período do 

ano de 2025. Ao 17 de Junho do ano de 2025 em Macaparana, Estado de Pernambuco no 

Salâo da Casa Dr. Benjamim Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110, onde se 

encontra instalada a Câmara de Vereadores desse Município. Ali ås dez horas encontra-se 

presente o Exmo. Sr. Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Presidente da 

supramencionada Câmara de Vereadores, presente também se encontram os Exmos. Sr. 

Vereadores José Iranilton da Silva 1° secretário, José Samuel Barbosa da Silva, 2° 

Secretário da Mesa Diretora da Câmara. Os demais pares: Josias Alexandre Alves da Silva, 

José Antônio da Silva, José Aguinelo de Arruda Filho, Adaias Lucena dos Santos JR, 

Carlos Vangel Tavares Pessoa, José Paulo Medeiros da Silva e Jones Fernando de Lima 
Moura. Exmo. Sr. Presidente Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva deu início aos 
trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, em seguida colocou a Ata da Sessão 
anterior em discussão, a qual foi levada a votação e aprovada por unanimidade. 

Requerimento N° 052/2025 Exmo. Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 
Macaparana-PE. Requeremos à Mesa Diretora dos trabalhos da presente sessão, que depois 
de ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais que seja aprovado um voto 
de aplauso à Senhora Lucivânia Maria de Araujo, agente de desenvolvimento econômico 

responsável pela agência bora empreender. Justificativa: A senhora Luciv­nia Maria de 
Araújo, vem fazendo um excelente trabalho a frente da agencia Bora Empreender 
(Macaparana). com cursos profissionalizantes, capacitações e recentemente com a 
exposição de máquinas de costuras e acessórios em parceria coma Empresa Makital, desta 
forma tem fortalecido o desenvolvimento econômico do município. Sala das Sessões, 29 
de maio de 2025. José Paulo Medeiros da Silva Vereador. Foi aprovada na sessão passada, 
concedeu a palavra a Lucivânia, Cumprimentou a todos e agradeceu pelo reconhecimento. 
Destacou o projeto "Bora Empreender", que oferece cursos profissionalizantes com o 
objetivo de aperfeiçoar habilidades e incentivar o desenvolvimento na área profissional. 
Requerimento N° 5S/2025 Voto de Aplauso Exmo. Senhor Presidente da Câmara de 
Vereadores de Macaparana - PE. A Câmara Municipal de Macaparana, no uso de suas 
atribuições legais e regimentais, considerando o papel fundamental da preservação das 
tradicões culturais como meio de fortalecimento da identidade do nosso povo, 
considerando que o Padre Adriano Pereira da Silva, respeitado lider religioso de nossar 
comunidade, participou ativamente da Cavalgada realizada no dia 08 de junho, evento este 
que celebra as tradições do homem e da mulher do campo, símbolo de bravura, fé e amot 
à cultura sertaneja; considerando que a presença do referido sacerdote nesse evento reforça 
o elo entre a fé, a cultura e o povo, mostrando que a Igreja também se faz presente e 

solidária nas manifestações culturais do nosso município; considerando que sua 
participação foi marcada pelo respeito às tradições locais, incentivando o fortalecimento 
da cultura regional, do convívio comunitário e da valorização de eventos que preservam a 
nossa história; vem, por meio deste, propor: Voto de Aplausos ao Padre Adriano Pereira 
da Silva, pela brilhante e respeitosa participação na Cavalgada de Macaparana, 
demonstrando seu compromisso com a fë, a cultura e a tradição do povo do nosso 
Municipio. Sala das Sessões, 16 de junho de 2025. Josias Alexandre Alves da Silva 
Vereador. Com a palavra o autor do requerimento, cumprimentou a todos e destacou, com 
grande emoção, a apresentação do voto de aplauso ao Padre Adriano, pela sua presença 
marcante na cavalgada. Sua bênção aos cavaleiros e amazonas tornou o momento ainda 
mais especial e significativo para todos os participantes. Concedeu um aparte aos 
vercadores José Aguinelo de Arruda Flho, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
José Samuel Barbosa da Silva, José Antônio da Silva, José Iranilton da Silva, José Paulo 
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Medeiros da Silva, Carlos Vangel Tavares Pessoa e Jones Fernando de Lima Moua 

Mantestaram seus cuprimentos ao vereador Josias pela iniciativa do requerimento, bem 

como ao Padre Adriano por sua honrosa participacÃo na cavalgada, enaltecendo a união 

enre a cultura e a f�, que se fez presente de forma marcantee simbólica nesse importante 

evento. O Presidente colocou o requerimento em votação onde foi aprovado por 

unanimidade. E concedeu a fala ao Padre Adriano, Cumprimentou a todos, agradeceu pelo 

voto de aplauso e destacou que foi uma grande alegria participar da cavalgada, que esteve 

muito bem organizada, marcada pelo respeito de todos os presentes e por um clima de 

telicidade e união. Requerimento N° 56/2025 Voto de Aplauso Exmo. Senhor Presidente 

da Camara de Vereadores de Macaparana -PE. Requeremos à Mesa Diretora dos trabalhos 

da presente sessão, que depois de ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades 

regimentais, seja aprovado e consignado na ata dos trabalhos da presente sessão, um voto 

de aplauso, Escola Severino Francisco da Silva, Professores José Francisco da Silva, 

Antônio Arcanjo da Silva Junior e os alunos Sandriel José da Silva(medalhista), Ana Clara 

da Silva Medeiros, Breno Alexandre da Silva, e José Gabriel Martins de Lima, pela 

participação nos jogos escolares de Pernambuco, e classificação para a etapa nacional. 

Justificativa sala das sessões, 16 de junho de 2025. José Paulo Medeiros da Silva Vereador. 

Com a palavra o autor do requerimento, cumprimentou a todos e destacou com entusiasmo 

a participação dos alunos da Escola Severino Francisco nos Jogos Escolares de 

Pernambuco, com menção especial ao aluno Sandriel José, medalhista e classificado para 

a etapa nacional. Finalizou parabenizando todos os envolvidos nesse processo, os 

professores, a escolaea Secretaria de Educação, pelo apoio e dedicação. O Vereador José 

Iranilton da Silva pediu um aparte onde parabenizou a todos. O presidente colocou o 

requerimento em votação onde foi aprovado por unanimidade. Indicação N° 104/2025 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana � PE Indicamos à Mesa 

Diretora, dos trabalhos da presente sessão, que depois de ouvido o Plenário e cumpridas as 

formalidades regimentais, seja através de oficio enviado nosso veemente apelo ao Paço 

Municipal Prefeita Anita de Moraes Andrade, com destino ao gabinete do Exmo. Senhor 

Prefeito Paulo Barbosa da Silva - Paquinha, com cópias para o gabinete do Deputado 

Estadual Antônio Moraes e ao Palácio do Campo das Princesas com destino ao gabinete da 

Exma. Senhora Governadora de Pernambuco, Raquel Lyra, solicitando a todos que 

direcionem esforços para viabilizar a execução de obras de requalificação no prédio do 

Mercado Público Municipal da cidade de Macaparana- PE, o qual se encontra ultrapassado 

e em precárias condições de uso, considerado praticamente inservível para o 
desenvolvimento das atividades comerciais as quais ele deveria por sua natureza abrigar. 

Vale salientar que as suas precárias instalações têmn contribuído para afugentar os poucos 
fregueses que ainda se dispõem a frequentar o ambiente e que muitos espaços comerciais 

que atualmente estão vazios, poderiam estar em atividades comercializando diversos tipos 

de produtos que essencialmente são encontrados nos mercados e feiras livres das cidades 
interioranas do estado. Registre-se ainda que tal investimento além de promover condições 
de geração de renda e aquecimento da economia local, irá contribuir de forma inestimável 
também no quesito cultural diante da importância que tem para uma cidade a sua respectiva 
feira livre, evento que infelizmente vem perdendo forças nas últimas décadas e que precisa 
de mais incentivos pelos nossos governantes. Sala das Sessões, 12 de junho de 2025. Jones 
Fernando de Lima Moura -Tony Moura. Vereador. Com a palavrao autor da indicação, 
cumprimentou a todos e explicou que a indicação tem como objetivo a elaboração e 
execução de um projeto de requalificação do mercado público da cidade, que atualmente 
se encontra em condições inadequadas. Ressaltou que, com essa requalificação, será 
possível promover melhores condições para a geração de renda e oportunidades de 
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emprego para a população, Os Vereadores Insé Antanio da Silva, José Aguinelo de Arrua 
Filho, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, José Paulo Medeiros da Silva, Jose 
aon da Silva e José Samuel Barbosa da Silva Concordaram que a reforma do mercado 

Cte necessária para que o espaco seia melhor aproveitado e utilizado de forma mais 
enciente. O presidente colocou a indicacão em votacão e a mesma foi aprovada pO 
unanimidade. Indicação N° 105/2025 Exmo Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de 

Macaparana - PE Indicamos à Mesa. depojs de ouvido o Plenário e cumpridas as 

1omalidades regimentais, que seia enviado ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo 

Darbosa, que veja à possibilidade de aumentar os atendimentos às crianças Autistas na Casa 

Azul, pois tenho recebido diversos pedidos de ajuda nesse tocante, muitas crianças na fila 

de espera para atendimentos com alguns profissionais. Sala das Sessões, 12 de junho de 

2025. José Aguinelo de Arruda Filho Vereador. Com a palavra o autor da Indicação, 

Cumprimentou a todos e ressaltou a importância da Casa Azul, destacando, no entanto, que 

ha pessoas na fila de espera para as sessões. Atendendo aos pedidos dessas pessoas, 

solicitou que seja avaliada a possibilidade de ampliar a carga horária ou contratar mais 

profissionais, considerando a grande demanda existente. A indicação foi para a votação e 

a mesma foi aprovada por unanimidade. Indicação N° 106/2025 Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara de Vereadores de Macaparana - PE Indicamos à Mesa, depois de ouvido o Plenário 

e cumpridas às formalidades regimentais, que seja enviado oficio ao Exmo. Senhor Prefeito 

Paulo Barbosa, que coloque em prática, no âmbito do Município de Macaparana-PE, o 

incentivo financeiro denominado �Bolsa Atleta" conforme a Lei Municipal n° 1.179/ 2020 

a qual se encontra em vigor. Sala das Sessões, 12 de junho de 2025. José Aguinelo de 

Arruda Filho Vereador. Com a palavra o autor da indicação, iniciou sua fala destacando a 

Lei do Bolsa Atleta, que ainda não está sendo colocada em prática. Ressaltou a importância 

da sua efetivação, tendo em vista o grande número de atletas na cidade, que necessitam 

desse apoio para continuar representando o município com dedicação e excelência. O 
Presidente colocou a indicação em votação na qual foi aprovada por unanimidade. 
Indicação N° 107/2025 Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de Macaparana 

PE Indicamos à Mesa, depois de ouvido o Plenário e cumpridas às formalidades 
regimentais, que seja enviado oficio ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa, solicito que 
veja a possibilidade de dois quebra-molas, na Rua José de Andrade Lima, em frente a 
Sorveteria do Senhor Reginaldo. Justificativas: Devido ao grande movimento de veiculos 
em alta velocidade, na subida do Cirão, para assim, evitar possíveis acidentes 
principalmente quando acontece eventos esportivos no Ginásio do Cirão, aumentando 

ainda mais o movimento de veiculos. Sala das Sessões, 12 de junho de 2025. José Samuel 
Barbosa da Silva Vereador. Com a palavra o autor da indicação, cumprimentou a todos e 
relatou que na rua citada os motoqueiros têm passado em alta velocidade. Informou que, 
após conversar com algumas pessoas, encontrou como possivel solução a instalação de dois 
quebra-mnolas, com o objetivo de reduzir a velocidade das motos e evitar possíveis 
acidentes. Os vereadores José Antônio da Silva, José Aguinelo de Aruda Filho, José Paulo 

Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Jones Fernando de Lima 
Moura e José Iranilton da Silva pediram a parte e todos concordaram e destacaram a 
importância da implantação dos quebra-molas como medida preventiva para evitar 
possiveis acidentes. O presidente colocou a indicação em votação e foi aprovada por 
unanimidade. Indicação N° 108/2025 Exmo. Sr. Presidente da Câmara de Vereadores de 
Macaparana - PE Indicamos à Mesa, depois de ouvido o Plenário e cumpridas às 
formalidades regimentais, que seja enviado oficio ao Exmo. Senhor Paulo Barbosa da 
Silva, com cópia para a Secretária de Obras. Solicito que seja analisada a possibilidade de 

construção de pontes ou passagem molhada nos acessos do Sítio Monte Alegre, Sítio Aburá 
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perto da casa Zézé Borges, Sítio mãe Joana, (nas imediações da casa de dona Dina), Sítio conceiç�o (Baiuca). A sugestão é meramente opinativa, das quais os Engenheiros da 
seja, instalação de uma passagem molhada ou ponte. Justificativa: Com o período chuvoso geralmente com as fortes correntezas dos rios parte do acesso dessa localidade danifica muito, prejudicando o trajeto normal das pessoas. Fazendo um trabalho bem feito e 

alternativas de elaboração e construção do projeto, ou 

vACulado, melhoraria muito no escoamento de nroducão, trajeto de pessoas e alunos dessSas localidades principalmente nos periodos chuvosos. Sala das Sessões,12 de junho de 2025. 
vaios Vangel Tavares Pessoa Vereador. Com a palavra o autor da ndicaça0, 
Cumprmentou a todos e destacou a importância da construção de uma ponte ou passagi 
moihada nas regiões mencionadas, visando melhorar significativamente o deslocamento e 
Tsaa das pessoas que utilizam esse trajeto. Os Vereadores José Antônio da Silva e 
JOSias Alexandre Alves da Silya nediu e um aparte e falou da importância de ser feito 
pontes nessas localidades, visando melhorar a vida das pessoas. O Presidente colocou em 
voLaçao na qual foi aprovada por unanimidade. Indicação N° 113/ 2025 Exmo. Sr. 
Tesidente da Câmara de Vereadores de Macaparana - PE Indicamos à Mesa Diretora dos 
rabalhos da presente sessão, que depois de ouvidoo Plenárioe cumpridas as formalidades 
regimentais, seja através de oficio enviado ao Paço Municipal prefeita Anita de Moraes 
Andrade, com destino ao gabinete do Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva -
Paquinha, e também ao edificio Governador Miguel Arraes de Alencar, sede da Assembleia 
Legislativa de Pernambuco, com destino ao gabinete do Exmo. Senhor Deputado Estadual 
Antônio Moraes, encaminhando nosso veemente apelo a ambos, no sentido de que em 
caráter de URGÊNCIA, sejam direcionados esforços junto a NEOENERGIA 
PERNAMBUCO, para a execução de um projeto de expansão de rede de iluminação 
pública, afim de contemplar com este indispensável serviço, parte do km 01 da Rodovia 
Estadual prefeito Ari de Moraes Andrade, trecho situado na zona urbana da cidade de 
Macaparana, nas imediações do Loteamento Novo Macapazinho, que se encontra 
completamente às escuras .Justificativas :A propositura ora apresentada, tem por objetivo 
buscar contemplar com a instalação da sua respectiva rede de iluminação pública o trecho 
com aproximadamente 400 metros de extensão, da via asfaltada que serve também como 
um dos principais acessos ao loteamento Novo Macapazinho, bairro residencial bastante 

habitado e que desde mais de 20 anos os seus moradores anseiam pela chegada desse 
essencial serviço de iluminação, o qual, diante dos inúmeros registros de acidentes e de 
ações criminosas, facilitadas pela escuridão no local, tornou-se indispensável à partir de 
então merecendo atenção especial das autoridades e órgão competentes. Vale ressaltar que 
o atendimento deste pleito, irá trazer impactos positivos diretos para a sociedade em geral, 
mas, principalmente no quesito segurança para todos os moradores e transeuntes da 
supramencionada via pública, o que representará ainda para nosso povo a conquista de um 
direito que vem sendo postergadoa todos. Infelizmente! Sala das Sessões, 16 de junho de 
2025. Jones Fernando de Lima Moura -Tony Moura. Vereador. Com a palavra o autor da 
indicação, solicitou a execução de um projeto de expansão da rede de iluminação pública 
para atender o trecho mencionado, que atualmente se encontra totalmente às escuras, com 
o objetivo de prevenir acidentes e coibir possiveis ações criminosas. O Presidente colocou 

em votação onde foi aprovada por unanimidade. Projeto de Resolução N° 12/2025 Ementa: 
altera o Artigo 130 da Resolução n° 92/2002 que trata do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Macaparana e dá outras providências. A Câmara Municipal de Macaparana, 
Estado de Pernambuco, no uso de suas atribuições que confere o inciso do Art. 192 do 
Regimento Interno, faz saber que o Plenário aprovou o Projeto de Resolução: Art. 1°- altera 
o Art. 130 do Regimento Interno passando a vigorar com seguinte redação: Art.130- as 
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sessões ordinárias ser�o semanais, devendo ocorrer ás quinta-tfeira de cada semana, com 
duração de até 4(quatro) horas, iniciando0-se ás 16:00 horas, sendo adiada para 0 1° dia útil seguinte a sessão que vier a cair em dia santo ou feriado, Art. 2°- cesta Resoluça0 enua em vigor na data de sua publicacão, Sala das sessões da Câmara das sessões da Camara Municipal de Macaparana-PE, em 12 de junho de 2025. Ricardo Alexandre Coutinho da Silva Vereador Presidente, José Iranilton de Santana Vereador Primeiro Secretário, Jose Samuel Barbosa da Silva Vereador Segundo Secretário. O Presidente colocou o projeto em discursão. Com a palavra o Vereador Jones Fernando de Lima Moura, ressaltou que 0 projeto e bastante oportuno, pois as sessões, gue deveriam iniciar às 10 horas, muitas vezes COmeçam com atraso e, ao ganharem ritmo. acabam se estendendo além do meio-dia 
Jusiaieme no horário do almoço o que compromete seu andamento. Por isso, considera 
qua mudança proposta tornará o process0 mais viável e eficiente. O Presidente enviou o 
projeto para as comissões. O Presidente Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva 
Convoc0u a todoS para uma sessão extraordinária para ser colocado o projeto em votaça0. 
E deu niciou solicitando o soteio para o tema livre. Com a palavra o Vereador Adaias 
Lucena dos Santos JR, Cumprimentou a todos e comentou sobre a festa da cavalgada, 
destacando que neste ano houve uma mudança no percurso, o que agradou a todos. 

XXXXX 

T ambém ressaltou o sucesso da tradicional festa da Pedra do Bico, que mais uma vez reuniu 
bastante pessoas. Com a palavra o Vereador José Antônio da Silva, fez um apelo para que, 
com urgência, seja realizado o conserto do calçamento que se encontra danificado em frente 
à creche da Terra Prometida. Com a palavra o Vereador Jones Fernando de Lima Moura, 

destacou algumas indicações e requerimentos que já foram atendidos. Sem mais nada a 
declara o Vereador/ Presidente Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, agradeceu a 
todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 1 de agosto 2025, na 
mesma hora e no mesmo local, salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata 
lida e achada conforme todos os vereadores presentes e finalmente com a Agente legjslativa 
Amanda Virgínia Ribeiro Da Purificação. 

XXXXXXX 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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